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(57) Пінольний вузол, що містить гвинтовий меха-

нізм подачі пінолю з розташованим у ньому шпин-
делем, який відрізняється тим, що містить приз-

му і двосторонній клин, через які здійснюється 
передача сили подачі від гайки гвинтового механі-
зму до пінолю, причому напрям уклону робочих 
граней призми й клину співпадає з напрямом по-
дачі пінолю. 

 
 

 
Пінольний вузол належить до верстатобуду-

вання і, зокрема, до приводів подач свердлильних 
і агрегатних верстатів. 

Відомий пінольний вузол, що містить гвинто-
вий механізм подачі пінолю з розташованим у 
ньому шпинделем [1]. 

Відомий пінольний вузол має ексцентричне 
прикладення сили подачі, що знижує його точність 
і навантажувальну здатність. 

В основу корисної моделі поставлена задача 
підвищення точності і навантажувальної здатності 
пінольного вузла шляхом поділу сили подачі на 
осьову та радіальну складові при мінімальних ван-
тажних втратах. 

Поставлена задача вирішується тим, що пере-
дача сили подачі від гайки гвинтового механізму 
до пінолю здійснюється через призму і двосторон-
ній клин, причому напрям уклону робочих граней 
призми й клину співпадає з напрямом подачі піно-
лю. 

Схема пінольного вузла представлена на кре-
сленні. 

Пінольний вузол містить гвинтовий механізм 1 
подачі пінолю 2 з розташованим у ньому шпинде-
лем 3. До гайки 4 гвинтового механізму 1 приєдна-
но призму 5. До пінолю приєднано двосторонній 
клин 6. Розміри призми 5 і клину 6 такі, що їх робо-
чі грані контактують, причому напрям уклону даних 
граней співпадає з напрямом подачі пінолю. Пі-
ноль 2 рухається в напрямних корпусу 7. Інші еле-
менти пінольного вузла, що забезпечують його 
працездатність, але не вирішують поставленої 
задачі, на кресленні не показані. 

Принцип дії пінольного вузла наступний. Через 
приєднану до гайки 4 гвинтового механізму 1 при-
зму 5 і контактуючий з нею двосторонній клин 6 
сила подачі передається до пінолю 2 з розташо-
ваним у ньому шпинделем 3. Похиле розташуван-
ня робочих граней призми 5 та клина 6, що співпа-
дає з напрямом подачі, забезпечує поділ сили 
подачі на осьову та радіальну складові. Осьова 
складова сили подачі забезпечує здійснення про-
цесу різання інструментом, розміщеним у шпинде-
лі 3, а радіальна зменшує перекіс пінолю в напря-
мних корпусу 7 і знижує контактні тиски, що сприяє 
підвищенню навантажувальної здатності пінольно-
го вузла [2]. Усунення провороту гайки 4 при обер-
танні гвинта гвинтового механізму 1 забезпечуєть-
ся підбором розмірів призми 5 та клина 6. 
Останній виконаний двостороннім для забезпе-
чення сталості характеристик пінольного вузла при 
реверсі напряму подачі. 

Економічна ефективність пінольного вузла за-
безпечується за рахунок покращення параметрів 
точності і навантажувальної здатності при мініма-
льно допустимих вантажних втратах. 
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